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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku, 

w odpowiedzi na interpelację nr 7959 Pana Posła Franciszka Sterczewskiego w sprawie 

waloryzacji zasiłku pielęgnacyjnego, proszę przyjąć poniższe wyjaśnienia.

Kierowany do osób z niepełnosprawnością zasiłek pielęgnacyjny jest świadczeniem 

rodzinnym, finansowanym z budżetu państwa. Jego wysokość podlega procedurze 

weryfikacji – nie waloryzacji – określonej w ustawie z dnia 28 listopada 2003 r. 

o świadczeniach rodzinnych (Dz. U. z 2024 r., poz. 323 z późn. zm.).

Zgodnie z art. 18 ustawy, kwoty świadczeń rodzinnych podlegają weryfikacji uwzględniającej 

wyniki badań progu wsparcia dochodowego rodzin, przeprowadzanej co 3 lata. Próg 

wsparcia dochodowego rodzin bada Instytut Pracy i Spraw Socjalnych.  Z kolei procedurę 

weryfikacji świadczeń rodzinnych określa art. 19 ustawy o świadczeniach rodzinnych, który 

stanowi o udziale Rady Ministrów i Rady Dialogu Społecznego w procesie ustalania kwot 

świadczeń. Ostateczną decyzję dotyczącą zmiany kwot w ramach danej weryfikacji 

podejmuje, w drodze rozporządzenia, Rada Ministrów. Należy podkreślić, że weryfikacja 

kwot świadczeń rodzinnych (w tym zasiłku pielęgnacyjnego) nie musi prowadzić do zmiany 

ich wysokości, jak ma  to miejsce  w przypadku procedury waloryzacji. 

Informuję, że na dzień dzisiejszy wysokość zasiłku pielęgnacyjnego pozostawiono 

na  obowiązującym dotychczas poziomie, zgodnie z rozporządzeniem Rady Ministrów z dnia 

13 sierpnia 2024 r. w sprawie wysokości dochodu rodziny albo dochodu osoby uczącej się 

stanowiących podstawę ubiegania się  o  zasiłek rodzinny i specjalny zasiłek opiekuńczy, 

wysokości świadczeń rodzinnych oraz wysokości zasiłku dla opiekuna, będącym finalnym 

etapem procedury weryfikacyjnej przeprowadzonej w 2024 r. Następna weryfikacja 

przypada na rok 2027.

Odnośnie do wsparcia osób z niepełnosprawnościami należy wskazać, że 1 stycznia 2024 r. 

weszła w życie ustawa z dnia 7 lipca 2023 r. o świadczeniu wspierającym (Dz. U. poz. 1429 ze 

zm.). Ustawa ta zmieniła dotychczasowy system świadczeń dla osób 

z niepełnosprawnościami i ich opiekunów, wprowadzając do polskiego systemu prawnego 

nowe świadczenie wspierające, kierowane bezpośrednio do pełnoletnich  osób 

z niepełnosprawnościami, które uzyskały decyzję określającą ich poziom potrzeby wsparcia 

w przedziale od 70 pkt do 100 punktów, w przyjętej skali potrzeby wsparcia. Wysokość 

świadczenia zależy od ustalonego poziomu potrzeby wsparcia i może wynieść od 40% do 

220% obowiązującej w danym okresie renty socjalnej.

Z wyrazami szacunku

z up. Ministra Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej 
Aleksandra Gajewska
Sekretarz Stanu
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